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1. Aanleiding 

Bij de stemmingen op donderdag 22 december jl. heeft het lid Omtzigt naar 

aanleiding van een aangenomen motie over de vergoeding van stroomkosten voor 

gebruik van zuurstofapparatuur thuis, gevraagd binnen een week een gewijzigde 

regeling voor deze vergoeding per 1 januari 2023 te ontvangen. U heeft hierop 

laatstelijk gereageerd in een brief van 2 februari. U heeft hierbij ingezet op twee 

sporen. Enerzijds de noodzaak tot aanpassingen van de vergoedingen bij 

betreffende zorgverzekeraars te onderstrepen en anderzijds parallel de 

mogelijkheden te verkennen om in de Regeling zorgverzekering tijdelijk expliciet 

voor te schrijven op welke manier zorgverzekeraars een passende vergoeding 

dienen te bieden voor stroomkosten bij het thuisgebruik van zuurstofapparatuur. 

In de brief is opgenomen dat u binnen drie weken de Kamer opnieuw informeert. 

2. Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u om de bijgevoegde brief aan de Kamer te sturen. In de brief stelt 

u te verwachten dat individuele zorgverzekeraars hun vergoedingenbeleid gaan 

aanpassen naar aanleiding van de uitspraak van de Stichting Klachten en 

Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ) op 23 februari jl. en het contact hierover 

met Zorgverzekeraars Nederland (ZN). 

In afwachting van de reactie van de individuele zorgverzekeraars gaat u 

tegelijkertijd verder met de voorbereiding van een tijdelijke aanpassing van de 

Regeling zorgverzekering, zodat deze in het voorjaar in werking kan treden indien 

blijkt dat individuele zorgverzekeraars onvoldoende voortvarend hun beleid aan de 

uitspraak aanpassen. 
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3. Kernpunten Directie Z 
De Kamer heeft een motie van lid Omtzigt aangenomen waarin wordt Clusters Pakketbeheer en 

geconstateerd dat de vergoedingen in 2023 verre van kostendekkend zijn voor de = Zerginkoop 

stroomkosten van zuurstofapparaten, zeker als iemand boven het prijsplafond Kenmerk 

uitkomt. De regering wordt daarom verzocht op korte termijn in de Regeling wanden ennn 

zorgverzekering of op een andere wijze vast te leggen wat een passende 

vergoeding voor de stroomkosten is in 2023. 

Uit de gesprekken met de zorgverzekeraars is gebleken dat zorgverzekeraars geen 

rekening houden met de fluctuaties van de prijzen op de energiemarkt. Daarnaast 

berekenen zij de vergoeding verschillend. Ongeveer de helft van de 

zorgverzekeraars houdt rekening met het daadwerkelijk gebruik van de energie. 

De andere helft baseert dit op een gemiddelde van 12 uur. Op basis van een 

steekproef van een leverancier van zuurstofapparatuur is gebleken dat meer dan 

de helft van de patiënten meer dan 12 uur gebruik maken van de 

zuurstofapparatuur. De zorgverzekeraars die gebruik maken van dit gemiddelde 

houden bij het vaststellen van de vergoeding onvoldoende rekening met de 

verschillen in gebruik. Daarmee zijn er serieuze vraagtekens of zorgverzekeraars 

een voldoende passende vergoeding bieden voor stroomkosten voor patiënten die 

gebruik maken van zuurstofapparatuur in de thuissituatie 

Het vraagstuk van vergoeding van stroomkosten door thuisgebruik van 

zuurstofapparatuur is door een individuele verzekerde ook voorgelegd aan de 

Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ). De SKGZ heeft op 23 

februari jl. in deze individuele zaak uitspraak gedaan en heeft ter onderbouwing 

daarvan Zorginstituut Nederland om advies gevraagd. Het Zorginstituut heeft 

aangegeven dat uit de bestaande relevante regelgeving blijkt dat zorgverzekeraars 

een zo reëel mogelijke vergoeding moeten vaststellen, rekening houdend met de 

ontwikkelingen op de energiemarkt. Hoewel genoemde uitspraak van de SKGZ 

slechts binding heeft voor het individuele geval, brengt deze wel duidelijkheid en 

wordt duidelijk richting gegeven aan de wijze waarop zorgverzekeraars de 

regelgeving moeten toepassen. 

Naar aanleiding van deze uitspraak is er nogmaals contact opgenomen met 

Zorgverzekeraars Nederland, waarbij aangegeven is dat de verwachting is dat 

zorgverzekeraars hun vergoedingenbeleid aan deze uitspraak aan gaan passen. 

Daarmee lijkt het niet nodig is om de Regeling zorgverzekering aan te passen. In 

afwachting van de reactie van de individuele zorgverzekeraars worden wel 

voorbereidingen getroffen, zodat een tijdelijke aanpassing van de Regeling 

zorgverzekering nog dit voorjaar vastgesteld kan worden als zorgverzekeraars hun 

beleid onvoldoende voortvarend aan de uitspraak aanpassen. Met deze tijdelijke 

regeling wordt dan verdere invulling gegeven aan de invulling van een reële 

vergoeding, zoals naar voren komt in de uitspraak van de SKGZ. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De motie is ingediend door de leden Omtzigt, Van der Plas (BBB), Van der Lee 

(GroenLinks), Thijssen (PvdA) Leijten (SP) Agema (PVV), Van Haga (Groep Van 

Haga), Den Haan (Fractie Den Haan, Azarkan (DENK), Van Houwelingen (FVD), 

Koekkoek (Volt), Stoffer (SGP), Pouw-Verweij (JA21), Van Raan (PvdD), Sylvana 

Simons (BIJ1) en Gündogan (Gündogan) en is door een meerderheid van de 

Kamer aangenomen. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie Directie Z 
Een groep van verzekerden die thuis gebruik maken van zuurstofapparatuur Clusters Pakketbeheer en 

ontvangen naar verwachting op dit moment geen passende vergoeding voor Zorginkoop 

gemaakte stroomkosten. Kenmerk 
3521701-1043303-Z 

Een wijziging in het vergoedingenbeleid van zorgverzekeraars, dan wel in de 

Regeling zorgverzekering waarin wordt vastgesteld wat een reéle vergoeding is, 

kan naar verwachting op breed maatschappelijk draagvlak rekenen. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

In de budgettaire kaders c.q. het macro prestatiebedrag voor zorgverzekeraars 

voor 2023 is rekening gehouden met de loon- en prijsontwikkeling zoals 

gepresenteerd op Prinsjesdag 2022 (de ramingen uit de macro economische 

verkenning (MEV)). Het gaat daarbij zowel om de hogere inflatie in 2022 als de 

verwachting van de inflatie in 2023. Daarmee is voor 2023 naar verwachting 

voldoende loon- en prijscompensatie beschikbaar op macroniveau. Specifiek voor 

de sector hulpmiddelen bedraagt de loon- en prijsbijstellingstranche 2023 € 221,6 

miljoen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

De Regeling zorgverzekering schrijft voor dat zorgverzekeraars stroomkosten van 

zuurstofapparatuur moeten vergoeden. Het Zorginstituut heeft op haar website 

aangegeven dat het uitgangspunt een volledige vergoeding van de stroomkosten 

van zuurstofapparatuur of zuurstofconcentrator betreft. Dit houdt in dat 

zorgverzekeraars een zo reel mogelijke vergoeding moeten vaststellen, rekening 

houdend met de ontwikkelingen op de energiemarkt. Het zorginstituut kan verder 

geen uitspraak doen over wat een reële vergoeding is. Het is aan de 

zorgverzekeraars om hier verder invulling aan te geven. 

Daarnaast is het ook juridisch haalbaar om de Regeling zorgverzekering voor te 

schrijven wat een reêle vergoeding is. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Gedurende dit traject heeft intern afstemming plaatsgevonden met de WJZ en 

FEZ. Daarnaast heeft afstemming plaatsgevonden met het ministerie van 

Financiën, de Nederlandse Zorgautoriteit en Zorgverzekeraars Nederland. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

De minister zegt in de brief aan de Kamer toe verdere voorbereidingen te treffen 

voor een tijdelijke wijziging van de Regeling zorgverzekering, waarin wordt 

geëxpliciteerd wat een reéle vergoeding is voor kosten van het stroomgebruik van 

zuurstofapparatuur. Indien nodig kan deze wijziging dit voorjaar worden 

vastgesteld. Daarnaast wordt toegezegd de Kamer in het voorjaar te informeren in 

hoeverre zorgverzekeraars hun vergoedingenbeleid hebben aangepast. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Directie Z 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de Clusters Pakketbeheer en 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Zorginkoop 
Kenmerk 
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